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Martin Lukáč
Územní plánování jako nástroj ochrany životního prostředí (se zaměřením na 
výstavbu v okolí liniových staveb a princip informovanosti)
Diplomová práce byla zpracována v rozsahu 67 stran textu rozděleného, mimo úvod a závěr, 
do šesti základních kapitol. Vedle předepsaných příloh práce obsahuje i poměrně rozsáhlou 
přílohu věnovanou vedení rychlostní silnice R35.  Po formální stránce práce nevykazuje 
nedostatky.

Datum odevzdání práce: září 2012

Aktuálnost tématu: Liniové stavby náleží mezi stavby s potenciálně nejvýznamnějšími 
dopady na životní prostředí. Právní režim jejich povolování patří mezi nejdiskutovanější a 
snahy o jeho optimalizaci lze podepřít jak argumenty zohledňujícími ekonomickou 
efektivnost realizace takových staveb, tak environmentálními a dalšími zájmy. Kritické 
hodnocení relativně nové právní úpravy, podepřené analýzou konkrétních případů její 
aplikace, tak může přispět do diskuse o případných změnách de lege ferenda.   

Náročnost tématu: Téma považuji za poměrně obtížné. Jeho zpracování vyžaduje nejen 
velmi dobrou znalost platné právní úpravy územního plánování a povolování staveb, ale i 
související legislativy a specifik výstavby liniových staveb. Zpracování tématu usnadňuje 
poměrně rozsáhlý okruh zdrojů, ať již odborných pramenů, judikatura apod., které se 
jednotlivým aspektům této problematiky věnují. 

Hodnocení práce: Zhodnotit předloženou práci není snadný úkol. Z jejího zpracování je 
zřejmé, že autor je svým způsobem s danou problematikou velmi dobře obeznámen, ale 
písemné zpracování není příliš přesvědčivé. Práce zahrnuje výklad k řadě relevantních
prvků právní úpravy z dané oblasti. Autor popsal systém právní úpravy územního plánování
a jeho jednotlivé kroky. Ve vazbě na liniové stavby nastínil problém fragmentace krajiny a 
zabýval se nástroji, zde zejména procesem EIA/SEA, které ji umožňují v procesu povolování 
liniových staveb podchytit. Dalším specifickým tématem, kterému je v práci věnována 
pozornost, je zapojení veřejnosti do rozhodovacího procesu a přístup k informacím. 
Specifickou část práce pak představuje kapitola 7., věnovaná kauze dálnice D8 a obdobně již 
zmíněná příloha zaměřená na kauzu komunikace R 35.

Přestože je v práci obsažena celá řada zajímavých dílčích postřehů, práce jako celek 
nepůsobí kompaktně. Příčinou je bezesporu i poněkud neobvyklá volba tématu, které se 
nepodařilo vyčerpat. Autor se soustředil na dílčí témata, která byť významná, vedle sebe 
nepůsobí konzistentně. Navíc se mu nepodařilo zcela přenést poznatky z jednotlivých kauz 
do obecné roviny. 

Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace: Diplomovou práci Martina Lukáče
doporučuji k ústní obhajobě s návrhem hodnocení dobře.

Otázka k obhajobě:
V rámci ústní obhajoby by autor měl nastínit okruh základních prvků, které by měla, dle jeho 
názoru, upravovat speciální právní úprava povolování liniových staveb.
  

  
V Praze dne 18. září 2012 JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.
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